

同心“邻”距离 网格“邻”聚力

为积极贯彻落实上海市委十一届九次全会精神，响应静安区委“基石工程、共同家园”的创新社会治理理念，6月30日，静安寺街道在街道党群服务中心，举办了“同心邻距离 网格邻聚力——社区服务智慧平台启动、网格深耕四级项目发布仪式”，区委常委、副区长刘燮出席活动，区民政局、区地区办、静安寺街道相关领导及下辖居民区党总支书记、居委会主任、居民区网格长代表以及街道部分为老服务机构、社区单位等参加本次活动。静安寺街道党工委副书记、办事处主任张峰主持会议。

该活动旨在探索建立“共建、共治、共享”的同心家园美好社区共同体，这既是街道围绕“人民城市人民建，人民城市为人民”所进行的社会治理创新探索，也是街道“网格+”大党建模式创新实践下的阶段性成果。

平台揭幕 智慧养老触手可及

活动伊始，区委常委、副区长刘燮、区民政局局长贾先斌、地区办主任鲍晓丽、街道党工委书记洪明铭共同为“同心邻距离社区服务平台”揭幕。

社区服务平台作为街道为老服务品牌“同心邻距离”的重点打造项目之一，以为老服务需求精细化、资源优化配置、流程规范化、主体专业化、管理智能化为目标，老人可以通过人脸识别快速注册，利用虚拟账户管理补贴，更加便捷安全。



仪式现场

老人还可用手机、电话或站点自助设备，一键完成六大类55项服务的预约。目前，该平台已在街道7个乐龄家园助老服务站同步启用，站点服务、居家上门服务、后援单位服务等多层次、多网格实现“前台预约、后台响应”的线上有效衔接，智慧养老生活触手可及。

提质增能 为老服务深耕社区

会上，包括社区服务平台在内的“为老服务网格增能提质行动”同步启动，张峰发布行动倡议；同心邻距离《静安寺街道养老服务指南（市民版）》正式发布；“同心邻距离”——社区养老（乐龄）顾问团队正式成立。街道党工委副书记汝熙玲、街道办事处副主任李芸共同为顾问团队发放聘书。

首批26名养老顾问来自街道养老

服务中心、居民区及养老服务机构，整合“老伙伴”、“乐龄有伴”等现有社区志愿服务队伍，提供养老服务资源介绍、老年人福利政策指导养老服务项目推介等专业服务。

现场首发的《养老服务指南（市民版）》也被社区老人称为“红宝书”“掌中宝”。指南通过拟人化角色设定，采取问答形式，用简洁通俗的语言，全面介绍社区为老服务站、项目和办理流程，在信息量巨大的同时，更是趣味十足。

此外，同心邻距离“为老服务网格项目”也正式发布。33个为老服务项目进网格，回应社区老人在生活照料、精神文化、健康医疗及社区参与等多方面需求，既有项目精细化，新增项目品质化，着力体现社区老人互帮互助、参与社区建设，打造人性化、人文化、人情味社区的良好氛围。

赋能网格 党建引领队伍建设

会上，刘燮、洪明铭共同为静安寺街道“社区成长学院”揭牌。贾先斌、鲍晓丽为成长学院理事代表颁发聘书。

“社区成长学院”由街道党工委副书记担任学院理事会理事长，街道相关部门、居民区党总支书记、网格长代表、社区单位代表共11人担任理事会成员。通过成立社区成长学院，为支部书记网格长赋能，为党员先锋强肌，为社区骨干增能，为小巷“治多星”们提质，充分践行“人民社区人民建，人民社区人民治”的新时代发展要求。

汝熙玲发布了街道四级网格深耕计划。这是街道大党建创新社区治理、探索网格党建2.0，人民社区人民治的重要实践内容。“四级网格深耕计划”以街道党工委为“原点”，按照居民区党总支、居民区党支部、居民区党小组的架构进一步向基层延伸，像“毛细血管”一样，将党建引领下的社区治理渗透到社区的角角落落。

参观调研 社区治理谋划良策

活动结束后，区委常委、副区长刘燮一行参观调研了街道党群服务中心及企业服务中心，并听取相关工作汇报。

社区服务智慧平台启动和网格深耕四级项目发布，意味着静安寺街道将依托更智能、更便捷、更专业的平台，以全要素周期管理为理念，提高社区治理能级，充分践行“人民社区人民建，人民社区人民治”的新时代发展要求，社区自治和共治的水平又向前迈进了一步。

（服务办、自治办）

构筑营商高地 推进合作发展

6月24日下午，静安寺街道党工委与融通地产上海公司党支部党建结对共建签约仪式暨第一次中心组联组学习扩大会议顺利举行。

本次会议旨在深入学习贯彻落实党的十九大精神，全面推进基层党组织建设，搭建党建共建平台，形成“共建组织、共抓队伍、共享资源、共谋发展”的党建工作新格局，推动区域经济和社会的发展。同时，本次活动也是街道机关第三党支部践行“网格+”大党建改革的工作目标、围绕建党99周年所举办的主题党日活动。

双方领导班子成员及中层干部共30余人参与本次活动。静安寺街道党工委副书记、纪工委书记、监察办主任汝熙玲主持会议。在高大厦一楼的静安寺街道党群服务站暨企业服务中心，双方仔细听取了工作人员关于街道党建历程和服务企业情况的汇报。

随后，双方来到位于七楼的共享空间开展交流会。会上，汝熙玲与融通地产上海公司总会计师李骏分别就双方单位党建工作基本情况作了简要介绍。

静安寺街道党工委书记洪明铭与融通地产（上海）有限责任公司党支部书记王玉东共同签署结对共建协议。根据协议，双方将从着力推进共筑组织基础、共优营商环境、共促队伍建设、共解群众急难、共办品牌活动、共谋双方发展六个方面，积极拓展基层党组织功能，深化合作、同心共治、共建社区。

本次会议还特别邀请到了上海市委党校经济学教研部教授、副主任李猛进行《2020年全国“两会精神解读”》专题讲座。李猛从疫情防控、民生发展和面临挑战等多个方面，对两会精神进行了全方位、多角度的讲解。与会人员都认为本次讲座主题鲜明，分析透彻，进一步加深了对“两会”提出的重大战略部署的理解和认识。

在后续工作中，静安寺街道上下将进一步围绕“六稳”“六保”，做好优化营商环境、积极服务民生等相关工作，以同心聚力，助推形成党建引领治理的全新格局。

（党群办）

街道开展“安全生产月”系列活动

为认真贯彻落实习近平总书记“从根本上消除事故隐患，有效遏制重特大事故发生”的重要指示精神，推动全国安全生产专项整治三年行动安全风险隐患排查整治工作顺利开展，静安寺街道多措并举，开展了一系列“安全生产月”主题活动。

设摊、培训，增强安全意识

静安寺街道围绕“消除事故隐患，筑牢安全防线”的活动主题，在居民小区、建筑工地、人流密集场所等地开展消除安全隐患宣传教育活动。此外，街道还邀请了上海大众燃气公司深入社区，进行“燃气安全时刻牢记、美好生活携手共建”的主题宣传。

进入6月以来，街道先后组织居民区干部、微型消防站负责人和重点单位负责人开展专题培训，并邀请静安消防支队面向社区居民开展宣传培训，解读新版《上海市消防条例》等法

律法规，并结合日常工作与实际案例，深入浅出地对安全生产工作重点进行讲解。

排查、演练，减少安全隐患

为进一步排查、减少安全隐患，在街道党工委副书记洪波、副调研员夏宝龙的带领下，平安办针对性开展了“三合一场所、高空坠物风险、电瓶车违规充电、工地安全、消防喷淋、地下空间、六小单位”等一系列专项排查。

“安全生产月”活动期间，各居民区在静安消防支队、街道平安办的指导和配合下，积极开展安全应急演练。同时，街道平安办积极联络辖区重点单位，根据行业领域和潜在风险隐患，开展了一系列应急和消防专项宣传演练活动。

一系列消防应急救援演练，为社区居民和单位工作人员上了一堂生动的安全教育课，增强了安全意识以及在突发性火灾发生时的应对、逃生能力。

（平安办）